Protokoll JHV Budo- und Bogensport Menden e.V. 07.03.2024


TOP 1 Begrüßung

Der 1. Vorsitzende Michael Weiler eröffnet um 19:10 Uhr die Versammlung und begrüßt alle Anwesenden recht herzlich im Gasthof Hünnies.

TOP 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit der Mitgliederversammlung

Die Beschlussfähigkeit ist gegeben, es befinden sich 19 beschlussfähige Teilnehmer auf der Versammlung.

TOP 3 Beschlussfassung über das Protokoll vom 09.03.2023

Das Protokoll wurde verlesen und anschließend einstimmig angenommen. (18 ja, 1 Enthaltung)

TOP 4 Bericht des 1. Vorsitzenden und Aussprache

[bookmark: _GoBack]Michael Weiler bedankt sich bei allen ehrenamtlich tätigen Übungsleitern für ihre geopferte Zeit und Energie. Einen besonderen Dank spricht Michael gegenüber Klaus-Jürgen Sieberg aus, dafür dass er immer für genug Geld in der Kasse sorgt und diese einwandfrei führt. Der geplante Werbe-Tag hat letztes Jahr leider nicht funktioniert. Dafür war das durchgeführte Grillfest im Sommer vergangenen Jahres wieder einmal ein großer Erfolg. Die erste Runde Getränke in der Versammlung geht wie immer auf Vereinskosten. Michael gibt das Wort weiter an den 2. Vorsitzenden.

TOP 5 Bericht des 2. Vorsitzenden und Aussprache

Reinhold Aufenberg schließt sich den Worten von Michael Weiler an und hat nichts weiter hinzuzufügen.

TOP 6 Bericht des Kassenwartes und Aussprache

Klaus-Jürgen Sieberg erläutert, dass wir letztes Jahr Geld vom Vereinsvermögen abgeschmolzen haben, um nicht in die Körperschaftssteuer zu geraten. Letztes Jahr wurden 11.000€ Übungsleiter-Geld und ca. 1.600€ an Reisekosten ausgezahlt. Des Weiteren haben wir 2.000€ für digitale Förderung (für Laptops) und 1.500€ Förderung von der Stadt Menden erhalten.
Klaus betont, dass es bei der letzten Abbuchung erneut zu Rückbuchungen kam, die immer sehr viel unnötige Kosten für den Verein bedeuten. Klaus weist nochmal darauf hin, dass alle Mitglieder möglichst für die Deckung ihrer Konten sorgen sollen. Auf Nachfrage von Jan Ditzhaus haben wir laut Klaus-Jürgen Sieberg aktuell 224 Mitglieder im Verein.

TOP 7 Bericht der Kassenprüfer und Antrag auf Entlastung des Kassenwartes

Die Kassenprüfer Florian Benedikt Stracke und Jens Fiebak erklären der Versammlung, dass sie keine Unstimmigkeiten in der Kasse feststellen konnten und beantragen deshalb die Entlastung des Kassenwartes. Der Kassenwart wird anschließend einstimmig entlastet (18 ja).

TOP 8 Entlastung des Vorstandes

Jens Fiebak beantragt die Entlastung des Vorstandes. Der Vorstand wird anschließend einstimmig entlastet.

TOP 9 Berichte der Fachwarte

FW Bogenschießen:
Michael Weiler berichtet, dass sich die Fachgruppe zahlenmäßig wieder erholt habe. Das Training mache großen Spaß und die nächsten Meisterschaften stehen dieses Jahr auch schon wieder fest.

FW Judo:
Da Reinhard Junge nicht anwesend ist, berichtet Florian Benedikt Stracke über die Fachgruppe Judo. Florian erzählt, dass wir auf den Turnieren sehr erfolgreich waren. KEM U15 in Halver: zwei 1. Plätze, ein 2. Platz und ein 3. Platz. Auf der BEM U15 in Kamen erreichten die jungen Judoka zwei 2. Plätze und einen 7. Platz. Auf der BEM U18 ebenfalls in Kamen erreichte Ahmed Alhaj Omar den 3. Platz. Sowohl auf der WdEM U15, als auch U18 konnten die Mendener leider nichts gewinnen. Im vergangenen Jahr fanden zwei Kyuprüfungen in Menden statt, bei denen viele neue Gelbgurte und zwei Grüngurte hervorkamen. Auch 2024 werden wieder mindestens zwei Kyuprüfungen stattfinden, bei denen viele neue Gelbgurte dazukommen werden, die im kommenden Jahr bei den Turnieren teilnehmen werden. Die Mitgliederentwicklung hat sich deutlich von Corona erholt. Beim Kindertraining stehen durchschnittlich 20 Kinder, beim Spättraining durchschnittlich 10-12 Jugendliche und Senioren auf der Matte.

FW Ju-Jutsu:
Ulrich Petrias berichtet, dass es beim JJ Training wieder sehr gut aussieht. Es sind durchschnittlich 35 bis 40 Kinder beim Kindertraining auf der Matte, was Ulli sehr zufrieden stimmt. Im kommenden Jahr wird in Menden auch ein Jugend-Landeslehrgang ausgerichtet. Im vergangenen Jahr gab es wieder mehrere Kyuprüfungen, darunter zwei neue Blaugurt-Träger Deborah Garvie und Florian Benedikt Stracke und zwei neue Braungurt-Träger Marc Zobel und Hubert Schäfer. Des Weiteren erreichte Lena Brandt letztes Jahr den 3. Platz bei der DSM in Bernau, und jeweils den 1. Platz bei der Landesmeisterschaft und der Westdeutschen Meisterschaft. Adrian Rexhaj erreichte bei der Landesmeisterschaft den 3. Platz.

FW Kendo:
Jan Ditzhaus erzählt, dass wieder mehr Leute beim Training sind. Außerdem gibt es einen guten Altersdurchschnitt. Ein Dank geht an Daniel Preußner, der als neuer Trainer beim Kendo fungiert.

FW Tang-Soo-Do:
Reinhold Aufenberg erzählt, dass es jetzt zwei neue Dan-Trägerinnen im Tang-Soo Do gibt. Leider löst sich die Gruppe langsam auf, aufgrund von Studium/Ausbildung etc. Aber es kommen neue Mitglieder hinzu. Auch im kommenden Jahr wird es wieder Lehrgänge/Seminare geben.

TOP 10 Wahl eines Versammlungsleiters/-in

Jens Fiebak wird vorgeschlagen und daraufhin einstimmig gewählt.

TOP 11 Wahlen

11 a) Zweiter Vorsitzender/-de für 2 Jahre
Reinhold Aufenberg wird zur Wiederwahl vorgeschlagen und einstimmig gewählt. (18ja, 1 Enthaltung)

11 b) Geschäftsführer/-in für 2 Jahre
Kyra Kröger wird zur Wiederwahl vorgeschlagen und einstimmig wiedergewählt. (18ja, 1 Enthaltung)

11 c) Kassenprüfer für 2 Jahre
Felix Kieslich wird vorgeschlagen und einstimmig gewählt. (18 ja, 1 Enthaltung)

11 d) Ersatzkassenprüfer für 1 Jahr
Anna Zientek wird vorgeschlagen und einstimmig gewählt. (18 ja, 1 Enthaltung)

11 e) FW Bogenschießen
Michael Weiler wird zur Wiederwahl vorgeschlagen und einstimmig wiedergewählt. (18ja, 1 Enthaltung)

11 f) FW Judo
Der nicht anwesende Reinhard Junge schreibt in einem Brief an die Versammlung, dass er für das Amt als Fachwart Judo nicht mehr kandidieren wird. Als Nachfolger für sein Amt schlägt Reinhard schriftlich Florian Benedikt Stracke vor. Florian wird einstimmig von der Versammlung gewählt. (18 ja, 1. Enthaltung)

11 g) FW Ju-Jutsu
Ulrich Petrias wird einstimmig als Fachwart wiedergewählt. (18 ja, 1. Enthaltung)

11 h) FW Kendo
Jan Ditzhaus wird vorgeschlagen und einstimmig wiedergewählt. (18 ja, 1. Enthaltung)

11 i) FW Tang-Soo Do
Reinhold Aufenberg wird vorgeschlagen und einstimmig wiedergewählt. (18 ja, 1. Enthaltung)

11 j) Pressewart
Klaus-Jürgen Sieberg gibt das Amt an Florian Benedikt Stracke ab. Florian wird einstimmig gewählt. (18 ja, 1. Enthaltung)

11 k) Sozialwart
Klaus-Jürgen Sieberg gibt das Amt an Anna Zientek ab. Anna wird einstimmig gewählt. (18 ja, 1. Enthaltung)

TOP 12 Satzungsänderung und Beitragsordnung

Schriftlich eingereichte Anträge von Klaus-Jürgen Sieberg:

Antrag 1: „Antrag auf Satzungsänderung: Hiermit beantrage ich, dass ab sofort die Kündigungen schriftlich per Brief eingehen müssen. Die Kündigung muss bis zum 30.11. des Jahres beim Vorstand per Post eingehen. Poststempel ist maßgeblich bzw. Eingangsstempel vom Vorstand, wenn die Kündigung persönlich abgegeben wurde. Analog auch in der Beitragsordnung: Begründung folgt auf der Versammlung.“
Der Antrag wird einstimmig angenommen. (19 ja)

Antrag 2: „Antrag auf Beitragsänderung: Hiermit beantrage ich eine Beitragserhöhung um fünf Euro bezogen auf den Jahresbeitrag. Begründung: Die Mitgliedsbeiträge sowie die Entfernungen zu den Turnieren und Startgelder sind bei den Verbänden sind gestiegen.“
Der Antrag wird ebenfalls einstimmig angenommen. (19 ja)
TOP 13 Verschiedenes

Auch dieses Jahr soll wieder ein Grillfest/Sommerfest stattfinden. Florian Benedikt Stracke erklärt sich wieder bereit die Angelhütte des SAV Schwitten zur Verfügung zu stellen und alles zu organisieren.

TOP 14 Verabschiedung

Michael Weiler schließt um 21:00 Uhr die Versammlung und lädt alle Anwesenden ein, noch ein paar Stunden für nette Gespräche bei Schnitzel und Getränken zu bleiben.


Menden, den 07. März 2024
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